Республиканский медицинский библиотечно-информационный центр

проблемы медицины и здравоохранения

Дайджест

по материалам периодических изданий (печатных и электронных) за период с 4 по 11 ноября 2022 г.

КАЗАНЬ

Организация здравоохранения

В России начнут развивать систему оказания медпомощи пациентам с гепатитом С и совершенствовать механизмы оплаты такого лечения в рамках ОМС. Об этом сообщается на сайте правительства РФ. Кабмин утвердил план мероприятий по борьбе с гепатитом С, рассчитанный до 2030 года. При этом до конца этого года для регионов разработают рекомендации о способах оплаты медицинской помощи пациентам за счет средств ОМС. Уже в начале 2023-го федеральные и региональные медицинские организации должны перейти на новые дифференцированные тарифы.

Также в начале следующего года для учета пациентов с гепатитом С будет сформирован единый регистр. Кроме того, минздрав проанализирует лучшие практики лечения таких пациентов в федеральных и региональных медицинских организациях, чтобы затем их могли использовать во всех клиниках страны.

Отдельно пройдет обучение медиков, работающих с больными гепатитом С. Оно начнется в 2023 году, а затем будет проходить на постоянной основе

В России начнут развивать систему оказания медпомощи пациентам с гепатитом С [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Бизнес online.—2022.—5 ноября.—https://www.business-gazeta.ru/news/570467

Пациенты не первый год жалуются на проблемы обеспечения инсулином и расходниками для диабетиков. Но если взрослых пациентов больше беспокоила несвоевременная выдача препаратов и их замена на российские аналоги, то родители маленьких пациентов переживают из-за дорогих систем непрерывного мониторинга глюкозы и изменений правил. До конца 2022 года инсулин закуплен, а что будет в 2023-м, они не знают. Что происходит сейчас, какие проблемы наиболее остро стоят у диабетиков и что дает положительная судебная практика против Минздрава, узнали журналисты НГС.

Бобровников, В. «Прошли 7 кругов ада»: как мамы детей с диабетом выбивают инсулин через силовиков и суды [Электронный ресурс] / В. Бобровников.—Электрон. текстовые дан. // 116.ru.—2022.—7 ноября.— https://116.ru/text/health/2022/11/07/71790779/

Пациенты с болезнью Паркинсона сообщают о дефиците жизненно важных препаратов на основе леводопы. По данным RNC Pharma, за год поставки этих лекарств сократились на 49%. При этом, указывают в фонде «Движение жизнь», леводопа ежедневно необходима примерно 300 тыс. из 350 тыс. россиян, живущих с болезнью Паркинсона. Назвав причиной нерентабельность производства, вслед за израильской Teva и швейцарской Hoffmann-La Roche «окончательрешение» покинуть российский рынок индийская Sun ное приняла Pharmaceuticals. Проблему не помогло решить даже решение ФАС повысить цену, по которой государство закупает препараты леводопы отечественных производителей «Изварино Фарма» и «Канонфарма».

Костарнова, Н. Россиян с Паркинсоном невыгодно лечить [Электронный ресурс] / Н. Костарнова.—Электрон. текстовые дан. // Коммерсант.—2022.—8 ноября.—https://www.kommersant.ru/doc/5652441?from=lenta

Здравоохранение Республики Татарстан

Республиканскую клиническую больницу Татарстана признали цифровой клиникой, соответствующей стандартам HIMSS. Об этом «Татар-информу» сообщили в пресс-службе больницы.

В ноябре 2021 года было решено попробовать провести цифровую революцию в одной из клиник республики.

«Это вызов времени, вызов того этапа развития, который сегодня проходит наша республика. В год цифровизации, по инициативе Министерства здраво-охранения Татарстана совместно с Министерством цифрового развития, было подготовлено обращение в адрес Президента республики, в котором было предложено одной из ведущих клиник цифровизироваться», — объяснил агентству главный врач РКБ Рафаэль Шавалиев.

Курировали проект Минздрав и Минцифры Татарстана. Интересно, что РКБ стала первой клиникой в структуре министерства здравоохранения России, которая смогла пройти сертификацию. Первой же в России свою работу согласно требованиям HIMSS подтвердила больница из структуры МЧС.

В клинике почти избавились от бумаги – врачам больше не надо заполнять истории болезни, участие человека свели к минимуму, а значит вероятность врачебных ошибок практически исключили.

Киселева, Э. РКБ Татарстана прошла международную сертификацию и перешла на цифровой формат работы / Э. Киселева // Татар-информ.—2022.—

11 ноября.—https://www.tatar-inform.ru/news/rkb-tatarstana-proslamezdunarodnuyu-sertifikaciyu-i-peresla-na-cifrovoi-format-raboty-5886186

В 23 районах республики побывали передвижные комплексы «Мобильная поликлиника» в этом году (Арский, Бавлинский, Балтасинский, Бугульминский, Высокогорский, Елабужский, Зеленодольский, Кукморский, Лаишевский, Лениногорский, Мамадышский, Муслюмовский, Нижнекамский, Нурлатский, Пестречинский, Рыбно-Слободский, Сабинский, Спасский, Тетюшский, Тукаевский, Чистопольский, Черемшанский, Ютазинский). Это 108 населенных пунктов. По данным на 8 ноября осмотрено всего 24 565 чел., из них в ходе второго этапа диспансеризации 5 615 (22,9 %). Количество пациентов, у которых впервые выявлено заболевание по результатам обследования в мобильных комплексах — 2

729, или 11,1 % от числа осмотренных. Количество пациентов, которым рекомендовано дополнительное обследование — 6 203, или 25,3 % от числа осмотренных. Проведено — 4 826 (77,8 % от числа нуждающихся), из них назначено лечение — 4 771. Количество пациентов, которым рекомендована госпитализация — 748, или 3,0 % от числа осмотренных. Проведено всего — 616 (82,4 % от числа нуждающихся), из них - стационарное консервативное лечение — 444, оперативное — 172. Состав мобильных бригад различается. В целом, в работе участвуют акушер-гинеколог, невролог, офтальмолог, кардиолог, сосудистый хирург, уролог, эндокринолог, врач УЗИ диагностики, врач функциональной диагностики (ЭКГ). В мобильный пункт также включен лабораторный комплекс. Комплексная диспансеризация населения, выезды мобильных комплексов осуществляются по региональному проекту «Развитие системы оказания первичной медикосанитарной помощи» Национального проекта «Здравоохранение». В настоящее время поликлиники на колесах открыты в Зеленодольском, Ютазинском и Тукаевском районах Татарстана.

«Мобильные поликлиники» в этом году побывали в 108 деревнях и селах 23 районов республики [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Безформата.—2022.—10 ноября.—https://kazan.bezformata.com/listnews/mobilnie-polikliniki-v-etom-godu/111290766/

Комплексную диспансеризацию в мобильных поликлиниках в этом году прошли 13,5 тыс. пожилых жителей удаленных населенных пунктов Татарстана. Об этом сообщила сегодня на совместном заседании Комитета Госсовета РТ по социальной политике и экспертного совета при Комитете Госсовета РТ по социальной политике заместитель министра труда, занятости и социальной защиты РТ Наталья Бутаева. «Для проведения комплексной диспансеризации жителей удаленных населенных пунктов закуплены четыре мобильных комплекса мобильных поликлиник, которые в 2022 году выехали в 14 районов, охватили 62 населенных пункта. Всего были осмотрены более 13,5 тыс. человек», — сказала

она. Согласно данным спикера, в Татарстане на регулярной основе проводятся диспансеризация и профилактические медосмотры пожилых граждан. В первом полугодии такими мероприятиями было охвачено 137 тыс. человек. Кроме того, 104 мобильные врачебные бригады обслужили на дому еще более 24 тыс. человек.

Рыбакова, Н. Более 13 тыс. пожилых татарстанцев прошли медосмотры в мобильных поликлиниках в этом году [Электронный ресурс] / Н. Рыбакова.— Электрон. текстовые дан. // Татар-информ.—2022.—9 ноября.— https://www.tatar-inform.ru/news/v-mobilnyx-poliklinikax-v-etom-godu-medosmotry-prosli-135-tys-pozilyx-tatarstancev-5885948

В соцсетях появилась история о том, что жительнице Казани не выдавали лекарства для матери-инвалида в Консультативно-диагностическом центре на Четаева. Пожилой женщине провели операцию по удалению аневризмы головного мозга. Однако оперативное вмешательство прошло безуспешно, женщина впала в кому. Вышла из нее, будучи в вегетативном состоянии. Встал вопрос получения бесплатных препаратов. По словам дочки, в КДЦ не вносили ее маму в списки на их получение. В свою очередь, Министерство здравоохранения Татарстана ответило, что по этому обращению провели тщательный разбор и выясняли все детали случившегося. «Министерство запросило объяснительную у Консультативно-диагностического центра Авиастроительного района на Четаева, где наблюдается пациентка. 26 октября опекуну были выданы необходимые препараты, количества лекарственных препаратов достаточно для лечения до 26 ноября 2022», – отметили в пресс-службе ведомства. Потом необходимые лекарства опекуны смогут получать бесплатно в аптечном пункте «Таттехмедфарма». Там лекарственные препараты есть в наличии. «Сотрудники Управления по фармации Минздрава республики провели телефонный разговор с заявительницей, в ходе которого она поблагодарила Минздрав за оперативное решение ее вопроса», – добавили в ведомстве.

Киселева, Э. Минздрав РТ решил вопрос бесплатного обеспечения лекарствами женщины-инвалида [Электронный ресурс] / Э. Киселева.—Электрон. текстовые дан. // Татар-информ.—2022.—9 ноября.—https://www.tatarinform.ru/news/minzdrav-rt-resil-vopros-besplatnogo-obespeceniya-lekarstvamizenshhiny-invalida-5885944

На Портале госуслуг РТ проходит голосование по определению публичных целей и задач Министерства здравоохранения Республики Татарстан на 2023 год — https://open.tatarstan.ru/polls/. Проголосовать можно также в мобильном приложении «Услуги РТ». Опрос продлится до 6 декабря.

Жители республики могут не только выбрать предложения, которые сформировали эксперты проекта, но и предложить свой вариант. Приоритеты, набравшие наибольшее количество голосов, в декабре вместе с гражданами обсудят на расширенном заседании общественного совета при министерстве. В итоге будут определены от 5 до 7 приоритетных целей Министерства здравоохранения Республики Татарстан на 2023 год.

Предложения по публичным целям и задачам Министерства здравоохранения Республики Татарстан на 2023 год, представленные к голосованию на Портале госуслуг РТ:

- 1. В целях повышения доступности получения первичной медикосанитарной помощи сельским населением по месту проживания обеспечить строительство не менее 45 фельдшерско-акушерских пунктов
- 2. Для своевременного оказания медицинской помощи привлечь в государственную систему здравоохранения Республики Татарстан не менее 200 медицинских работников
- 3. Сохранить соотношение средней заработной платы врачей и среднего медицинского персонала к средней заработной плате в Республике Татарстан не менее 200% и 100% соответственно

- 4. С целью снижения смертности от ишемической болезни сердца увеличить количество малоинвазивных методов вмешательства с 7,4 тыс. до 7,8 тыс. в год
- 5. Повысить выявляемость злокачественных новообразований на ранних стадиях с 62,5% до 63,2%
- 6. Увеличить охват диспансерным наблюдением онкологических больных с 70% до 75%
- 7. Увеличить охват диспансерным наблюдением пациентов с болезнями системы кровообращения с 60% до 70%
 - 8. Повысить уровень госпитализации больных на геронтологические койки с 39,3 до 49,3 на 10 тыс. населения соответствующего возраста
- 9. Сохранить охват диспансерным наблюдением детей с болезнями системы кровообращения на уровне 85%
- 10. Увеличить долю лиц, бесплатно получающих лекарственные препараты в амбулаторных условиях, от общего числа пациентов с болезнями системы кровообращения с 85% до 90%
- 11. С целью улучшения репродуктивного здоровья населения увеличить охват профилактическими медицинскими осмотрами девочек-подростков врачом акушером-гинекологом и мальчиков 15-17 лет врачом урологом с 75% до 78%
- 12. Снизить уровень смертности детей в возрасте до 17 лет с 44,5 до 44,3 случаев на 100 тыс. детей соответствующего возраста
- 13. Обеспечить медицинской реабилитацией не менее 2,3 тыс. больных, перенесших COVID-19
- 14. Провести не менее 10 профилактических мероприятий с распространением среди населения информационной литературы по вопросам формирования ЗОЖ, профилактики хронических неинфекционных заболеваний и факторов риска их развития
- 15. Увеличить число граждан, воспользовавшихся услугами (сервисами) в личном кабинете пациента «Мое здоровье» на Едином портале государственных услуг и функций (gosuslugi.ru), с 589 тыс. чел. до 802 тыс. чел.

16. Свой вариант

Напомним, что проект по публичному формированию целей и задач исполнительных органов государственной власти и общественному контролю за их исполнением реализуется в Татарстане с 2018 года. Ежегодно группы экспертов, определенные Общественной палатой Республики Татарстан, формируют предложения по публичным целям и задачам шести министерств на предстоящий год. Затем они выносятся на народное онлайн-голосование длительностью 30 дней.

Жители Республики Татарстан голосуют за приоритетные направления работы министерства на 2023 год [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Медицинская практика.—2022.—С. 9 ноября.—https://mfvt.ru/jitelirespybliki-tatarstan-golosyut-za-prioritetnye-napravleniia-raboty-ministerstva-na-2023-god/

В Татарстане с 2017 года снижается рождаемость, но вместе с этим зафиксировано сокращение естественной убыли населения. Об этом сообщила заместитель министра труда, занятости, социальной защиты республики Наталья Бутаева. «В Татарстане родилось 24 096 человек, а умерли 30 212 человек. Таким образом естественная убыль населения составила 6 116 человек. В то же время нельзя не констатировать тот факт, что за аналогичный период прошлого года все-таки убыль была больше — почти 9 тысяч. И соответственно, мы можем констатировать, что в этом году убыль населения составила меньше аналогичного периода более чем на 30%», — заявила Бутаева.

Демина, Т. В Татарстане сократилась естественная убыль населения [Электронный ресурс] / Т. Демина.—Электрон. текстовые дан. // Реальное время.—2022.—9 ноября.—https://realnoevremya.ru/news/265241-v-tatarstane-s-2017-goda-snizhaetsya-rozhdaemost

Восемь врачей университетской клиники и Научно-клинического центра прецизионной и регенеративной медицины, а также сотрудники Института фундаментальной медицины и биологии Казанского федерального университета стали победителями всероссийской премии для врачей «ПроДокторов». Они – лучшие врачи Татарстана. Премия является общенациональной профессиональной наградой для практикующих врачей и медицинских учреждений. Лучшие врачи и клиники выбираются по мнениям пользователей портала «ПроДокторов». В 2022 году на победу претендовали 720 тысяч врачей и 60 тысяч клиник со всей России. По итогам конкурса І место в РТ заняли: профессор кафедры хирургии, акушерства и гинекологии Института фундаментальной медицины и биологии Илья Рябчиков (номинация «Ортопед»), врач акушер-гинеколог Научно-клинического центра прецизионной и регенеративной медицины Игорь Ключаров (номинация «Гинеколог»), врач-эндоскопист униклиники КФУ Айрат Сафин (номинация «Эндоскопист»), врач-хирург, флеболог униклиники КФУ Ильнур Гаязов (номинация «Хирург»). На II месте, по отзывам пациентов, расположились доцент кафедры внутренних болезней ИФМиБ Алия Ключарова (номинация «Аллерголог») и доцент кафедры стоматологии и имплантологии ИФМиБ Ирек Хафизов (номинация «Стоматолог-ортопед»). Медалями III степени были награждены заместитель главврача по медицинской части Научно-клинического центра прецизионной и регенеративной медицины Андрей Вершинин (номинация «Нейрохирург») и врач-отоларинголог униклиники КФУ Айгуль Газизова (номинация «Лор»). Также в топ-10 лучших государственных клиник Татарстана вошел родильный дом Университетской клиники Казанского федерального университета.

Представители $K\Phi V - в$ числе лучших врачей Татарстана [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Безформата.—2022.—8 ноября.— https://kazan.bezformata.com/listnews/kfu-v-chisle-luchshih-vrachey/111211326/

В соцсетях появилась история от жительницы Казани. Она рассказала, что около года пытается добиться бесплатных лекарств для прикованной к кровати мамы. Сейчас, по словам автора ролика, удалось получить лишь малую часть препаратов. Председатель СК России Александр Бастрыкин поручил руководителю СУ СКР по Республике Татарстан Валерию Липскому докладывать о мерах, которые принимаются для защиты прав женщины.

Шевчук, П. Бастрыкин взял на контроль историю с обеспечением жительницы РТ бесплатными лекарствами [Электронный ресурс] / П. Шевчук.— Электрон. текстовые дан. // Татар-информ.—2022.—10 ноября. https://www.tatar-inform.ru/news/bastrykin-vzyal-na-kontrol-istoriyu-s-obespeceniemzitelnicy-rt-besplatnymi-lekarstvami-5886030

Жители Татарстана с диагнозом спина бифида в течение нескольких месяцев не могут получить катетеры, которыми по закону должен обеспечивать Фонд социального страхования. Родителям детей с таким диагнозом приходится покупать катетеры самим. По словам юриста благотворительного фонда «Спина бифида», некоторые дети не могут получить катетеры еще с прошлого года, несмотря на то, что нуждаются в них ежедневно минимум шесть раз в сутки. В Фонде социального страхования пояснили, что причина задержки заключается в отсутствии российских катетеров. Их производят только за рубежом, а с иностранными компаниями в этом году были сложности с заключением государственных контрактов. Однако 1 ноября контракт все же удалось подписать с прежним поставщиком — филиалом зарубежной компании. Со дня на день должна начаться отгрузка. По расчетам Фонда уже в ноябре катетеры должны начать поставлять всем, кому они положены по закону. Новые партии рассчитаны на новый период. Все, что родители купили сами, возместят по ценам 2019 года. Уплаченную разницу, согласно федеральному приказу, возмещать не будут.

Головатенко, М. Татарстанцам не выдают бесплатные катетеры — видео [Электронный ресурс] / М. Головатенко.—Электрон. текстовые дан. // Реальное время.—2022.—9 ноября.—https://realnoevremya.ru/news/265284tatarstancam-ne-vydayut-besplatnye-katetery-video

Родители маленьких пациентов Детской республиканской клинической больницы возмущены образовавшимися с недавних пор очередями в здешнем приемном покое. По словам мамочек, иногда томительное ожидание оказывается бесполезным: доктора вызывают на операцию, пациентов отправляют по домам, а медсестры просят недовольных родителей войти в положение - дескать, несколько врачей больницы были недавно мобилизованы, а их нагрузку распределили на остальных. В пресс-службе Детской республиканской клинической больницы заверили, что клиника работает в штатном режиме, а в создании очередей в приемном покое виновата не мобилизация, а сами родители, которые зачастую беспочвенно обращаются в ДРКБ, не дожидаясь визита участкового педиатра. «Нужно понимать, что сейчас сезон заболеваний и количество обращений увеличилось. Вечером поток пациентов возрастает еще более, потому что дети приходят из садиков, школ, а родители - с работы», - пояснили в прессслужбе. На вопрос, сколько всего сотрудников больницы было призвано в ходе частичной мобилизации, в ДРКБ ответили, что не могут озвучить эту информацию, но еще раз подчеркнули, что на работу клиники мобилизация не повлияла.

«Забрали уже шестерых врачей»: родители маленьких казанцев жалуются на очереди в ДРКБ после частичной мобилизации [Электронный ресурс].— Электрон. текстовые дан. // Вечерняя Казань.—2022.—9 ноября.— https://www.evening-kazan.ru/articles/zabrali-uzhe-shesteryh-vrachey-roditelimalenkih-kazancev-zhaluyutsya-na-ocheredi-v-drkb-posle-chastichnoy-mobilizacii

Журналистка Ксения Собчак опубликовала в одном из своих телеграмканалов фотографии из приемного отделения набережночелнинской горбольницы №5, на которых запечатлена разруха: грязный туалет с побитым полом и приклеенным выключателем. В публикации отмечено, что в горбольнице №5, в которой раньше располагалось общежитие, капитальный ремонт не проводился 38 лет. В 2018 году власти автограда заявили о постройке нового здания для медучреждения. Проектировка объекта стартовала летом 2021 года с заложенным бюджетом в 70 млн рублей. «Но сейчас городская больница №5 всё равно продолжает работу в старом здании — пациенты, которые в него попадают, жалуются на ВСЁ. Отзывы прикрепляю. Стоит отметить, что о врачах и медперсонале пациенты в основном отзываются хорошо. Денег нет, но вы лечитесь», говорится в сообщении.

«Денег нет, но вы лечитесь»: Собчак показала разруху в больнице №5 в Набережных Челнах [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Безформата.—2022.—9 ноября.—https://kazan.bezformata.com/listnews/lechites-sobchak-pokazala-razruhu/111241945/

В здании стационара городской больницы №5 Набережных Челнов ежегодно проводится ремонт, последний был в 2021-м, пациенты обеспечены всем необходимым. Об этом сообщили корреспонденту «БИЗНЕС Online» в прессслужбе минздрава Татарстана. Так в ведомстве отреагировали на публикацию журналистки Ксении Собчак в авторском телеграм-канале «Кровавая барыня» о неудовлетворительном состоянии челнинской горбольницы №5. «На данный момент в приемном покое открыто два санузла, один из них — для людей с ограниченными возможностями здоровья. В настоящее время идет ремонт в палатах», — заявили в республиканском минздраве и подчеркнули, что фотографии Собчак неактуальны. Пресс-служба ведомства приложила фото текущего состояния санузлов. Кроме того, отмечается, что в больнице на сегодня идет косметический ремонт в палатах.

B минздраве Татарстана прокомментировали пост Собчак об изношенном состоянии челнинской горбольницы №5 [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Бизнес online.—2022.—9 нояб.—https://www.business-gazeta.ru/news/570962

Медперсонал республиканской клинической инфекционной больницы имени профессора А. Ф. Агафонова (РКИБ) пожаловался на нехватку мест для больных. Жалобы исходят от работников нового корпуса «инфекционки», которую открыли еще в 2020 году. Об этом рассказал полномочный представитель спецотдела по контролю за исполнением законов сотрудниками органов власти в РФ Михаил Ильин. Опираясь на слова сотрудников клиники, Ильин говорит, что проблемы в инфекционной больнице начались, когда сюда в экстренном порядке был перевезен филиал детской клинической инфекционной больницы, которая находилась в Казани по адресу Окольная, 10. Общественник недоумевает, зачем это было сделано, ведь это было отдельное здание специально для лечения детей. Переезжали в спешном порядке. Однако по факту оказалось, что его переделывают постоянно, часть электрики не работает, и причину понять не может местный электрик, так как делали одни, а обслуживает другой; больные дети с разными видами болезней не изолированы друг от друга ввиду нехватки мест; в детском рентген-кабинете проводят обследования и взрослому контингенту больных, которым приходится добираться через улицу, — сказал Ильин. По словам сотрудников больницы, у пациентов нет чайника и микроволновки, родителей перекладывают из одной палаты в другую, потому что просто не хватает мест. И хотя в «инфекционке» сделали отдельную палату для новорожденных без мам, они всё равно остаются со своими детьми. Из-за того, что нет места, женщинам приходится спать не только на кушетках, но и на передвижных каталках. А самим сотрудникам больницы до сих пор не выдали теплую верхнюю одежду для выхода на улицу. «В результате такого положения наблюдается отток грамотных врачей и младшего медперсонала, которые не хотят мириться с

таким положением вещей и которым озвучено главврачом клиники, что «никто их не держит», вследствие чего возник кадровый и человеческий голод», — указал Ильин.

Казанцев, А. «Мамы спят на каталках»: медперсонал казанской «инфекционки» пожаловался на проблемы в новой больнице [Электронный ресурс] / А. Казанцев.—Электрон. текстовые дан. // 116.ru.—2022.—7 ноября.— https://116.ru/text/health/2022/11/07/71796356/

В некоторых регионах пациенты не могут получить жизненно необходимый препарат — иммуноглобулин человеческий для внутривенного введения. Чаще всего на проблему жаловались в Татарстане, Санкт-Петербурге и Краснодарском крае, свидетельствует опрос общества пациентов с первичным иммунодефицитом (ООПИД). Только у четверти из более чем 200 опрошенных нет проблем с получением препарата, остальные сталкивались с проблемами при льготном обеспечении иммуноглобулином. Причиной стали как перебои с логистикой, так и проблемы с производством в постковидный период. В минздраве утверждают, что признаков дефицита в настоящее время нет. Натуральный объем поступления иммуноглобулинов в упаковках в январе — сентябре вырос на 7% до 351 тыс. упаковок, следует из данных RNC Pharma. Однако изменилась форма выпускаемых упаковок. «Пересчет в дозы показывает, что общий объем выпуска не рос, а снижался, причем снижался на довольно ощутимые 12 процентов», — заявил директор по развитию аналитической компании Николай Беспалов («Бизнес Online», 8 ноября; «Ведомости», 8 ноября).

В Татарстане пациенты с иммунодефицитом пожаловались на перебои с жизненно важным препаратом [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Бизнес online.—2022.—8 ноября.—https://www.business-gazeta.ru/news/570775

В Казани женщина пожаловалась на условия, в которых якобы оказались ее дети в ДРКБ. Такая информация появилась во «ВКонтакте» в группе «В Казани поймут». Как отметила автор публикации, она легла в больницу вместе с детьми, у которых выявили бронхит. Из-за того, что малыши кашляли, соседка по палате устроила женщине скандал. С ее слов, инцидент произошел посреди ночи. «После этого меня с двумя детьми (причем у одного температура под 39) в час ночи выгнали в коридор, объясняя это тем, что тут воздух лучше и детям будет легче дышать. Дети спят на маленьких креслах, согнувшись в комочек... Это вообще нормально? Написать отказ тоже не дают, якобы ночь, а выгнать в коридор — пожалуйста!» — написала автор публикации.

Назипов, А. «Детей с температурой выгнали в коридор»: женщина пожаловалась на условия в казанской больнице [Электронный ресурс] / А. Назипов.— Электрон. текстовые дан. // 116.ru.—2022.—5 ноября.— https://116.ru/text/health/2022/11/05/71793524/

В пресс-службе ДРКБ прокомментировали журналисту 116.RU инцидент, произошедшей у них в больнице ночью накануне. Ранее мы писали о жалобах матери, которая утверждала, что ее детей выгнали из палаты ночью, так как они громко кашляли. Им пришлось спать в коридоре. Как отметили в ДРКБ, они провели тщательный разбор ситуации и поговорили с дежурным врачом. Там отметили, что из-за сезона респираторных заболеваний и большой загруженности отделения нужно было изолировать пациентов с катаральным явлениями и обеспечить им новое место. Для этого требовалось время. К сожалению, произошло недопонимание между доктором и мамой лечащихся детей. Дежурный педиатр приняла решение, соблюдая санитарно-эпидемиологические нормы и правила, о перемещении пациентов с учетом остроты заболевания. Фотография сделана в момент организации медицинским персоналом новых койко-мест, — рассказали нам в ДРКБ. Также в ДРКБ рассказали, что, пока детям искали новое место, женщина решила отказаться от госпитализации и лечения детей. Врачи

ДРКБ переслали информацию о состоянии здоровья детей в поликлинику по месту жительства, указанному в медицинской документации, но выяснилось, что был указан некорректный домашний адрес, — добавили в больнице. Также там призвали женщину обратиться либо в участковую поликлинику, либо снова в приемный покой ДРКБ.

Назипов, А. «Произошло недопонимание»: в ДРКБ объяснили, почему врачи отправили детей с кашлем спать в коридор [Электронный ресурс] / А. Назипов.—Электрон. текстовые дан. // 116.ru.—2022.—5 ноября.— https://116.ru/text/health/2022/11/05/71793980/

В Татарстане дети-инвалиды со спинномозговой грыжей почти год не получают полагающиеся им жизненно важные средства реабилитации. Последние поставки были в прошлом декабре — и с тех пор реготделение Фонда соцстраха России по РТ шлет отписки с обещаниями обеспечить всем необходимым в будущем. Так что пока родители больных детей выкручиваются, тратя почти всю пенсию на медицинские изделия и не получая даже мизерной компенсации этих затрат. «Реальное время» — о цене жизненно важных средств реабилитации и «не зависящих» от ФСС причинах, по которым инвалиды лишились их в этом году.

Серова, И. Дети-инвалиды Татарстана остались без жизненно важных средств реабилитации [Электронный ресурс] / И. Серова.—Электрон. текстовые дан. // Реальное время.—2022.—4 ноября.— https://realnoevremya.ru/articles/264709-tatarstanskie-invalidy-ostalis-bez-zhiznennovazhnyh-sredstv-reabilitacii